

中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

新华社北京12月7日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党工作机关条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》修订坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,巩固党和国家机构改革成果,进一步强化对党的工作机关的政治要求,规范党的工作机关的设立和运行,

推动党的工作机关提高履职能力和工作水平。

通知要求,各级党委要加强对《条例》实施的组织领导,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。党的各级工

作机关要深入贯彻执行《条例》,深刻领会《条例》精神,坚持政治机关定位,发挥执行机关作用,当好党委参谋助手,切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业各项职责。各地区各部门在

执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。《条例》全文详见三秦网)



扫码看条例全文

党的工作机关首先是政治机关

人民日报评论员

党的工作机关在实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业中发挥着重要作用。新修订的《中国共产党工作机关条例》日前发布,这是健全党的领导制度体系、加强党的组织制度建设的重要举措。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,巩固党和国家机构改革成果,进一步强化对党的工作机关的政治要求,规范党的工作机关的设立和运行,为全面加强和规范党的工作机关工作明确了基本遵循。党的各级工作机关要认真贯彻落实《条例》,自觉服从服务于党的中心工作,不断提高政治能力、履职能力和工作水平,为新征程党和国家事业发展提供坚强组织保障。

要把牢政治机关定位。党的工作机关作为党的机关,直接在党中央以及地方各级党委领导下工作,

必须旗帜鲜明讲政治,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,充分彰显政治机关本色。要按照《条例》要求,把坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为履行职责、开展工作的根本政治原则,坚决听从党中央指挥,自觉向党中央看齐,同党中央要求对标对表,把牢政治方向,严守政治纪律和政治规矩,始终在思想政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要持续用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,善于从政治上把握大局、分析问题、推进工作。要坚持以党的政治建设为统领,持续深化政治机关意识教育,引导党员干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟转化为

坚决做到“两个维护”的高度自觉和实际行动。

要履行政治机关职责。党的工作机关是落实党中央以及地方各级党委决策部署的执行机关,职能作用发挥得好不好,事关党的理论和路线方针政策贯彻执行,事关党和国家事业发展。《条例》明确规定,党的工作机关首要职责是坚决贯彻落实党中央决策部署。要完善党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示精神落实机制,确保党中央令行禁止。要深刻领会《条例》精神,提高政治站位,深化思想认识,紧扣自身职责强化制度机制保障,增强抓落实的政治自觉和政治担当,推动党中央重大决策部署不折不扣贯彻落实。要坚持和加强党的全面领导,坚持和完善党的领导制度体系,坚持民主集中制,全面、系统、

整体落实党的领导,强化党对各方面工作领导的体制机制,健全统一归口领导和协调管理工作机制,推动把党的全面领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节。要坚持用改革精神和严的标准管党治党,认真落实推进党的自我革命“五个进一步到位”的重要要求,坚决扛起全面从严治党职责,以严的基调、严的氛围、严的措施,持之以恒推进全面从严治党,把党建设得更加坚强有力。

要强化政治机关担当。《条例》明确规定,党的工作机关要当好党委参谋助手。以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务十分繁重,对党的工作机关进一步发挥好党委参谋助手作用提出了更高要求。要坚持围绕中心、服务大局,紧紧围绕党中央决策部署以及党委工作部署安排谋划推进

工作、扎实履职尽责,有力服务中心工作。要聚焦服务经济社会高质量发展,着眼贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展中的新情况新变化,抓住牵一发动全身的关键环节,更好服务党委决策。要树牢正确政绩观,以钉钉子精神和求真务实作风狠抓工作落实,力戒形式主义和官僚主义。要加強调查研究,围绕党中央关心关切、群众急难愁盼的重点难点问题,察实情、听民声,使提出的思路举措、对策建议具有针对性和可操作性,确保务实管用。要坚持底线思维,增强政治敏锐性和政治鉴别力,及时发现和识别各类风险隐患,做好风险预判预警预处,有力维护政治安全和社会大局稳定。

(载今日《人民日报》新华社北京12月7日电)

国家网信办拟规范网络数据安全风险评估活动

新华社北京12月6日电 为规范网络数据安全风险评估活动,保障网络数据安全,促进网络数据依法合理有效利用,国家互联网信息办公室起草了《网络数据安全风险评估办法(征求意见稿)》,于12月6日向社会公开征求意见。意见反馈截止时间为2026年1月5日。

征求意见稿指出,处理重要数

据的网络数据处理者应当每年度对其网络数据处理活动开展风险评估。重要数据安全状态发生重大变化可能对数据安全造成不利影响的,应及时对发生变化及其影响的部分开展风险评估。鼓励处理一般数据的网络数据处理者至少每3年开展一次风险评估。

征求意见稿提出,评估机构在风险评估过程中发现网络数据处理

活动存在重大数据安全风险的,应当及时通报网络数据处理者,并按照有关规定向省级以上网信部门、有关主管部门报告。

根据征求意见稿,风险评估、网络安全等级保护测评、数据安全管理认证、个人信息保护合规审计、商用密码应用安全性评估等内容重合的,相关结果可以互相采信,避免重复评估、审计、认证。

资产使用情况,了解掌握资产实际状况,建立待盘活资产台账并动态更新,为资产盘活共享打好基础;联动资产配置,明确新增的各类资产配置需求,要从严审核配置必要性和配置方式,优先通过公物仓资产予以保障;贯通资产使用,优化在用资产管理,可共享资产要积极通过公物仓开展共享共用,到期仍具有使用价值的资产要继续使用,切实做到物尽其用;衔接资产处置,强调因技术原因等需要处置、但仍具有使用价值的资产,通过公物仓统筹调剂利用。同时,意见还强调了资产盘活工作中的保密管理等要求。

近年来,国管局、中直管理局和全国各级机关事务部门以公物仓工作为抓手,唤醒“沉睡”闲置资产,取得积极成效。截至2025年10月底,公物仓平台累计盘活资产38.23万件,节约资金21.66亿元。

西安夜经济绽放多元活力

12月4日晚,西安大唐不夜城流光溢彩,街道中央的“乐宝大唐”舞台前早已人头攒动,游客纷纷举起手机,满心期待即将开始的演出。安保人员在人群中来回穿行,反复提醒大家注意安全。

来自武汉的张先生一家,在人群中不停拍照,“来现场才知道原来这么热闹,孩子也很兴奋。沿街的各式灯光秀、街头艺术表演让人目不暇接,我们决定多停留一晚。”张先生说。

作为国家级夜间文旅消费集聚区和全国示范步行街,大唐不夜城已成为西安城市品牌的重要组成部分,年轻人、亲子家庭、外地游客皆能在这条两公里长的步行街上找到停留的理由,一场接一场的互动秀串联起古都夜间的文化魅力,成为众多游客的必拍之处。

离大唐不夜城步行十余分钟的芙蓉新天地,灯光更显柔和,餐馆、酒馆、咖啡店交错分布,勾勒出惬意舒缓的夜生活。当晚8时,“圆纯精品咖啡”内依旧座无虚席,咖

啡师李娜始终忙碌不停,一杯杯手冲咖啡、新鲜萃取的浓缩咖啡接连被端上桌。

如果说大唐不夜城是西安夜经济的“文化符号”,老城根Gpark则是城市潮流夜生活的重要载体。作为全国夜间经济示范街区,这里汇集西北首店、潮流服饰品牌、艺术展览空间、轻餐酒馆、手作创意店及方所书店等多元业态,成为年轻人青睐的夜间社交场所。

12月6日恰逢周末,在老城根Gpark商业街区,方所书店内光线柔和,阅读区静谧安宁,文创区域则活力满满,动静交织间尽显夜间休闲魅力。29岁的白领王琪下班后常来此处放松,“不一定要消费很多,有时候来逛逛、看个展,就是一种放松。”与此同时,西安南郊的小寨商圈内,市民游客穿梭于各大商场,吃饭购物、观影闲谈,夜间消

费热度持续攀升。

“十四五”期间,西安持续推进夜间经济场景建设,推动文旅、商业、文创、餐饮深度融合,让古城的夜从“亮起来”稳步推进“火起来”。如今,西安夜游产品愈发多样化,夜间文化活动规模不断扩大,夜市与夜间商业街区日渐成熟,城市品牌效应持续显现。2025年8月,由西安市文化和旅游局、西安市商务局联合主办的2025“长安夜·夜未央”文商旅融合促消费暨第六届“长安夜·我的夜”夜游嘉年华正式启动,活动以“食、购、游、娱、演、宿”六大关键词构建消费闭环,串联全市文商旅消费聚集区、商旅名街及文旅景点,让夜间消费跳出“逛街吃饭”的单一模式,形成兼具文化消费、沉浸体验与高品质夜生活的全新业态链条。

本报记者 朱娜娜

国管局、中直管理局发文 推动资产管理全流程强化公物仓理念

新华社北京12月7日电(记者范思翔)国管局、中直管理局近日联合印发《关于进一步加强中央行政事业单位公物仓管理推进国有资产盘活共享的意见》,进一步加强公物仓与资产全生命周期管理工作的有效衔接,推动各部门各单位从资产“入口”到“出口”全流程强化公物仓理念,加强资产盘活共享。

意见要求各部门及其所属单位要将进一步加强中央行政事业单位公物仓管理作为推进国有资产盘活共享的重要举措,通过公物仓统筹推进房屋、土地、车辆、设备、家具、大型仪器、软件等各类资产盘活共享,推动资产管理提质增效。

意见明确了落实盘活共享要求、用好虚拟仓和实体仓、畅通盘活渠道、创新盘活方式、夯实工作基础、健全常态化管理机制等内容。意见强调要做好资产日常清查盘点,摸清资产底数,系统梳理

资产使用情况,了解掌握资产实际状况,建立待盘活资产台账并动态更新,为资产盘活共享打好基础;联动资产配置,明确新增的各类资产配置需求,要从严审核配置必要性和配置方式,优先通过公物仓资产予以保障;贯通资产使用,优化在用资产管理,可共享资产要积极通过公物仓开展共享共用,到期仍具有使用价值的资产要继续使用,切实做到物尽其用;衔接资产处置,强调因技术原因等需要处置、但仍具有使用价值的资产,通过公物仓统筹调剂利用。同时,意见还强调了资产盘活工作中的保密管理等要求。

近年来,国管局、中直管理局和全国各级机关事务部门以公物仓工作为抓手,唤醒“沉睡”闲置资产,取得积极成效。截至2025年10月底,公物仓平台累计盘活资产38.23万件,节约资金21.66亿元。

应急管理部派出工作组 赶赴连霍高速交通事故现场指导处置

新华社北京12月7日电 12月6日22时许,G30连霍高速K3906公里附近(距离新疆塔城地区乌苏市约70公里),发生多车追尾相撞事故,造成9人死亡、7人受伤。

接报后,应急管理部有关负

责人立即作出部署,要求科学组

织救援,防止发生次生事故;全力救治伤员,最大限度减少人员伤亡;尽快查明原因,举一反三,坚决避免类似事故发生。

应急管理部已派出工作组和

相关专家赶赴现场,指导救援处置,协助救治受伤人员。

我们的“十四五”·消费篇